

## BCE a lasat nemodificata dobânda de referinta la 4% si a redus proiectiile privind inflatia

**Banca Centrala Europeana (BCE) a decis joi mentinerea nemodificata a dobânzilor, pentru a doua oara consecutiv, si a redus estimarile privind inflatia, transmite DPA si Reuters.**

Anul acesta BCE a majorat dobânzile la un nivel ridicat record, dar datele surprinzatoare privind inflatia exclud o noua înasprire a politicii monetare, mutând dezbaterile spre momentul la care va începe reducerea dobânzilor.

Ca urmare a deciziei adoptate joi, rata dobânzii la operatiunile principale de refinantare si ratele dobânzilor la facilitatea de creditare marginala si la facilitatea de depozit vor ramâne nemodificate la nivelurile de 4,50%, 4,75% si, respectiv, 4,00%. Acesta este cel mai ridicat nivel al dobânzii de la lansarea monedei euro în 1999. În urma cu doar 14 luni, aceeași dobânda era la un minim record de minus 0,5%, ceea ce însemna ca bancile plateau pentru a-si depozita numerarul în siguranta la BCE.

"Ratele dobânzilor sunt la niveluri care, mentinute o perioada suficient de îndelungata, vor avea o contributie substantiala la îndeplinirea tintei de inflatie", se arata în comunicatul de presa publicat la finalul reuniunii de joi a Consiliului guvernatorilor BCE.

În noiembrie, rata anuala a inflatiei în zona euro a coborât pâna la 2,4%, de la un nivel de 2,9% în octombrie, aceasta fiind a treia luna consecutiva în care inflatia în zona euro înregistreaza o scadere peste asteptari.

Joi, BCE a previzionat ca rata inflatiei în zona euro va scadea mai rapid decât estima în urma cu trei luni, în timp ce perspectivele economice sunt mai nefavorabile decât înainte. Acum, institutia cu sediul la Frankfurt prognozeaza o inflatie de 5,4% în 2023, dupa ce în septembrie previziona un nivel de 5,6%.

Pentru 2024, BCE se asteapta la o rata a inflatiei de 2,7%, dupa ce în septembrie previziona un nivel de 3,2%. Prognoza pentru 2025 a fost mentinuta la 2,1%, iar în 2026 este estimat un nivel de 1,9%, sub tinta BCE pe termen mediu de 2%.

Conform previziunilor BCE, economia zonei euro va creste anula acesta cu 0,6%, dupa ce în septembrie previziona un nivel de 0,7%, si cu 0,8% în 2024, fata de un avans de 1% prognozat anterior. În 2025 si în 2026 este estimata o expansiune de 1,5%.

Unii analisti avertizeaza ca dobânzile au fost prea mult majorate în ultimul an si jumatate, iar creditarea devine atât de restrictiva, încât ar putea adânci recesiunea sau ar putea încetini redresarea.